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ATA DA 3.ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS. Em 19 de agosto de 2025. Sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi 
presidida pelo Vereador Marco Antonio Wszolek e secretariada pelo Vereador 
Vicente de Andrade Cardoso. O Presidente dispensou a chamada nominal e 
justificou a ausência do Vereador Márcio Roberto de Souza e, tendo em vista 
a presença dos demais Vereadores realizou a leitura do texto Bíblico. 
Passou-se ao EXPEDIENTE: O Presidente colocou em votação a Ata: da 2ª 
Reunião Ordinária do 2.º Período Legislativo de 2025 realizada em 
12/08/2025, sendo a referida Ata aprovada e assinada pelos Vereadores. 
Passou-se a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: OF. Nº 097/2025/PCM ao 
Executivo Municipal encaminhando o Projeto de Lei aprovado na Reunião 
Ordinária do dia 12/08/2025. OF. Nº 098/2025/PCM ao Executivo Municipal 
encaminhando as indicações e requerimentos aprovados na Reunião 
Ordinária do dia 12/08/2025. OF. CIRCULAR Nº 004/2025/PCM com 
CONVITE para a III Noite Cultural que será realizada no dia 26 de agosto de 
2025 no plenário da Casa. OF. Nº 011/2025 do Gabinete do Vereador Vicente 
de Andrade Cardoso ao Executivo Municipal com solicitação de cadastro de 
comunidades no Sistema E-protocolo Estadual para perfuração de poços 
artesianos. OFÍCIOS RECEBIDOS: PROJETO DE LEI Nº 05/2025 da Mesa 
Executiva, o projeto será destacado na Ordem do Dia. INDICAÇÕES E 
REQUERIMENTOS: DO VEREADOR ALESSANDRO LUIS MAZUR: 
Indicação nº 21/2025 ao Executivo Municipal com encaminhamento à 
Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e Rurais, indicando e solicitando 
a realização de estudos e providências necessárias para a alteração do 
traçado da estrada rural situada na comunidade de Rio Bonito, neste 
município. Justificativa: A via em questão, em seu trajeto atual, atravessa o 
imóvel de matrícula nº 9441 (CCIR nº 65193790240), de propriedade do 
Sr. Luiz Cesar Leal (CPF: 701.397.339-49), dividindo seu terreno e seguindo 
em direção à propriedade do Sr. Eugenio Cavalheiro. A presente 
configuração da estrada tem ocasionado prejuízos ao proprietário, uma vez 
que, compromete a utilização eficiente da área destinada ao cultivo de grãos 
e à formação de pastagens para criação animal. Diante disso, o Sr. Luiz 
Cesar Leal pleiteia a realocação do traçado da via para a divisa de sua 
propriedade, medida que possibilitaria o aproveitamento integral do terreno, 
sem prejudicar o acesso à propriedade vizinha. A solicitação, além de 
atender ao interesse legítimo do proprietário, preserva a funcionalidade do 
tráfego local e poderá ser implementada após análise técnica, observados 
os requisitos legais, ambientais e a viabilidade de execução pela Secretaria 
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Municipal de Serviços Urbanos e Rurais. Colocada em discussão e votação, 
a indicação foi aprovada por unanimidade. Requerimento nº 09/2025 ao 
Executivo Municipal, solicitando informações detalhadas acerca 
do EMPENHO Nº 13532/2025, datado de 19/08/2025, e empenho n° 13447 
datado de 18/08/2025, referente à reembolso orçamentário ocorridos na 
realização do evento, onde os documentos anexados não se encontram 
disponibilizados no Portal da transparência. Destaco a importância desse 
esclarecimento para garantir a correta aplicação do erário e fortalecer a 
confiança da sociedade na administração pública, em atendimento ao 
disposto na Lei de Acesso à Informação (Lei nº 12.527/2011). Colocado em 
discussão, o Vereador proponente comentou o requerimento. Em votação, o 
requerimento foi aprovado por unanimidade. DO VEREADOR AGUINALDO 
ANTONIO HURBIK: Indicação nº 23/2025 ao Executivo Municipal com 
encaminhamento à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e Rurais, 
indicando e solicitando a realização de um estudo técnico de tráfego para a 
implementação de medidas de segurança viária no cruzamento entre as 
ruas Padre Vicente Guardineri e João de Almeida Barbosa Junior, situado no 
entorno do Estádio Municipal Julio Afonso Vieira Lopes. O referido local é 
ponto de grande fluxo de veículos e pedestres, especialmente em dias de 
jogos e eventos no estádio, o que intensifica significativamente o risco de 
acidentes. A atual configuração da via carece de elementos de segurança 
que garantam a trafegabilidade de forma segura para todos os usuários. 
Diante do exposto, e confiando no zelo dos órgãos competentes, indico e 
solicito a realização das seguintes ações: Implantação de sinalização 
vertical (placas de advertência, de limite de velocidade, de cruzamento) 
e horizontal (faixa de pedestre, legendas no asfalto) adequadas e em 
conformidade com o Código de Trânsito Brasileiro (CTB); instalação de 
redutores de velocidade (lombadas) de modelo e altura padrão, devidamente 
sinalizados, para obrigar a redução da velocidade dos veículos. Colocada em 
discussão e votação, a indicação foi aprovada por unanimidade. 
Requerimento n° 23/2025 ao Executivo Municipal, requerendo que seja 
oficiado ao Poder Executivo Municipal para que apresente, no prazo legal, as 
informações referentes à reforma do Mini Posto de Saúde na Comunidade de 
Marmeleiro de Baixo, em especial: os motivos pelos quais as obras 
encontram-se paralisadas ou em atraso; a previsão de conclusão e 
reabertura do atendimento no referido espaço. Justifica-se o presente 
requerimento diante do fato de que, atualmente, o atendimento à população 
está sendo realizado em local improvisado, o que vem ocasionando 
dificuldades técnicas à equipe de saúde e, consequentemente, 
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comprometendo a qualidade do serviço prestado à comunidade. Colocado 
em discussão e votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. DO 
VEREADOR MARCO ANTONIO WSZOLEK: Indicações nº 15 e 16/2025 ao 
Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal de 
Serviços Urbanos e Rurais, indicando e solicitando o alargamento de bueiro e 
o cascalhamento na estrada que dá acesso a propriedade do senhor José 
Luiz dos Santos na comunidade do Potinga. A melhoria desta via é de 
extrema importância não apenas para o Sr. José Luiz dos Santos, mas para 
todos os moradores da Comunidade do Potinga que utilizam esse caminho, 
sendo um pleito legítimo que visa o desenvolvimento rural e o bem-estar da 
população; ao Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria 
Municipal de Serviços Urbanos e Rurais, indicando e solicitando a colocação 
de cascalho na estrada que dá acesso a propriedade do senhor Silvio 
Stanski, localizada na comunidade do Potinga. A precariedade da estrada 
tem impossibilitado o escoamento da produção agrícola local, além de 
dificultar o recebimento de insumos para a nova safra, prejudicando 
diretamente a atividade econômica dos produtores. Considerando que o 
acesso adequado é essencial para o desenvolvimento rural e para a 
segurança logística dos produtores, peço que sejam tomadas as providências 
necessárias para a execução deste serviço no menor prazo possível. 
Colocadas em discussão e votação, as indicações foram aprovadas por 
unanimidade. DO VEREADOR VICENTE DE ANDRADE CARDOSO: 
Indicação nº 35/2025 ao Executivo Municipal com encaminhamento à 
Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e Rurais, indicando e 
solicitando, nos termos regimentais, a instalação de um sistema de fossa 
séptica no imóvel de propriedade do Sr. José de Lara, localizado no Bairro 
Beira Linha, neste município. A propriedade não possui sistema adequado de 
tratamento de efluentes, o que configura um risco à saúde pública e ao meio 
ambiente, podendo contaminar o solo e o lençol freático. A fossa séptica é a 
solução mais adequada e ecologicamente correta para locais não atendidos 
por rede de esgoto, sendo essencial para prevenir doenças e garantir 
melhores condições de saneamento para a família residente. Colocada em 
discussão e votação, a indicação foi aprovada por unanimidade. Passou-se 
ao GRANDE EXPEDIENTE: Por ordem de sorteio dos inscritos, os 
vereadores fizeram uso da palavra. A Vereadora Márcia Aparecida de Freitas 
Pianaro cumprimentou a todos, falou do repasse de 250 mil reais para 
aquisição de uma nova ambulância para a Secretaria Municipal de Saúde, 
recurso este, disponibilizado pelo Deputado Estadual Moacyr Fadel e disse 
que em breve trará mais novidades para a população. O Vereador Aguinaldo 
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Antonio Hurbik cumprimentou a todos. Parabenizou a Secretária Municipal de 
Educação pela sua atuação frente à secretaria. Comentou a sua indicação 
em relação ao trânsito no cruzamento entre as ruas Pe. Vicente Guardineri e 
João de Almeida Barbosa Junior, destacou que as questões do trânsito 
precisam ser resolvidas. Fez questionamentos ao Executivo sobre a Unidade 
de Saúde do Marmeleiro de Baixo frisando as precárias condições de 
atendimento no local. Pediu solução imediata para o caso, em respeito à 
população lá atendida e aos profissionais da unidade. A Vereadora Neiva de 
Lurdes Cosa cumprimentou a todos, comentou também que as questões de 
trânsito precisam ser resolvidas preventivamente, evitando-se um mal maior. 
Agradeceu ao Deputado Estadual Hussein Bakri pela disponibilização de 500 
mil reais para a recuperação e reparos no Centro Cultural Flórido Cabral. 
Falou sobre a Noite Cultural e a Festa do Monge que acontecerão nos 
próximos dias. O Vereador Vicente de Andrade Cardoso cumprimentou a 
todos, comentou a sua indicação e preocupação com o problema das fossas 
sépticas. Comentou o ofício enviado ao Executivo solicitando o 
cadastramento de comunidades para perfuração de poços artesianos. O 
Vereador Alessandro Luis Mazur cumprimentou a todos, comentou a 
inauguração do complexo esportivo ocorrido na semana passada e falou que 
os vereadores vêm trabalhando muito bem em prol da população e do 
desenvolvimento do município. Parabenizou os organizadores da Festa da 
Matriz Senhor Bom Jesus. Comentou a liberação de 115 unidades 
habitacionais, falou da sua preocupação com terrenos para a construção 
destas casas e solicitou que a administração demonstre os critérios para 
seleção dos beneficiados. O Vereador Jefferson Matsuiti Okamoto 
cumprimentou a todos, comentou o Projeto de Lei nº 030/2025 do Executivo 
Municipal, que trata da selação de diretores escolares. Destacou e 
questionou a democracia do processo em virtude dos critérios de escolha. 
Falou de projetos exitosos realizados na Secretaria Municipal de Saúde que 
serão apresentados em dois Congressos Brasileiros. O Vereador Vitor 
Francisco Buhrer cumprimentou a todos, apresentou pedido de serviços e 
colocação de um ponto de luz no cemitério da comunidade de Água Quente 
dos Luz. Falou e parabenizou o Secretário Municipal de Esportes e Lazer 
pelos serviços e inauguração do complexo esportivo. Destacou recursos no 
valor de 500 mil reais que serão disponibilizados ao Hospital de Caridade 
Dona Darcy Vargas pelo Deputado Federal Geraldo Mendes. O Presidente 
Vereador Marco Antonio Wszolek cumprimentou a todos, parabenizou a 
Secretária Municipal de Educação e Assessor de Cultura pelos trabalhos 
realizados. Passou-se à ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 027/2025 do 
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Executivo Municipal cuja súmula: “Dispõe sobre a instituição do programa 
municipal de vacinação de bovinos e autoriza o fornecimento gratuito de 
vacinas contra brucelose no município de Rebouças/PR”. Colocado em 
discussão, o Vereador Vicente de Andrade Cardoso comentou o projeto. Em 
deliberação, em 2.ª votação, o projeto foi aprovado em definitivo e será 
encaminhado ao Executivo Municipal para SANÇÃO. PROJETO DE LEI Nº 
028/2025 do Executivo Municipal cuja súmula: “Autoriza o Executivo 
Municipal a proceder a abertura de crédito adicional especial no orçamento 
de 2025”. Colocado em discussão e deliberação em 2.ª votação, o projeto foi 
aprovado em definitivo e será encaminhado ao Executivo Municipal para 
SANÇÃO. PROJETO DE LEI Nº 029/2025 do Executivo Municipal cuja 
súmula: “Autoriza o Executivo Municipal a efetuar o pagamento de locação de 
imóvel à Associação dos Funcionários Públicos Municipais, e dá outras 
providências”. Colocado em discussão e deliberação em 2.ª votação, o 
projeto foi aprovado em definitivo e será encaminhado ao Executivo Municipal 
para SANÇÃO. PROJETO DE LEI Nº 024/2025 do Executivo Municipal 
cuja súmula: “Dispõe sobre o Plano Plurianual do Governo do Município de 
Rebouças para o período de 2025 a 2029”. Colocados em discussão e 
deliberação em única votação os Pareceres das Comissões foram aprovados 
e o projeto foi colocado em 1.ª discussão e deliberação para votação sendo 
aprovado em 1.ª votação. PROJETO DE LEI Nº 025/2025 do Executivo 
Municipal cuja súmula: “Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração do 
Orçamento do Município de Rebouças para o exercício financeiro de 2026 e 
dá outras providências”. Colocados em discussão e deliberação em única 
votação os Pareceres das Comissões foram aprovados e o projeto foi 
colocado em 1.ª discussão e deliberação para votação sendo aprovado em 
1.ª votação. PROJETO DE LEI Nº 030/2025 do Executivo Municipal cuja 
súmula: “Dispõe sobre o processo de escolha dos diretores das Instituições 
de Ensino da Rede Pública Municipal de Rebouças/PR e revoga a Lei nº 
2450/2022, e dá outras providências”. Colocados em discussão e deliberação 
em única votação os Pareceres das Comissões foram aprovados e o projeto 
foi colocado em 1.ª discussão. A Vereadora Neiva de Lurdes Cosa comentou 
o projeto e pediu ajustes no mesmo. Em deliberação para votação sendo 
aprovado em 1.ª votação. EM DESTAQUE: PROJETO DE LEI Nº 05/2025 
da Mesa Executiva cuja súmula: “Revoga a Lei nº 2635 de 04 de julho de 
2025”. Colocados em discussão e deliberação em única votação os 
Pareceres das Comissões foram aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª 
discussão. O Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik justificou e explicou o 
projeto. Em deliberação para votação sendo aprovado em 1.ª votação. 
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Encerrada a Ordem do Dia, passou-se à EXPLICAÇÃO PESSOAL: Por 
ordem de sorteio, os Vereadores fizeram uso da palavra. A vereadora Neiva 
de Lurdes Cosa comentou sobre a reforma que será feita no Centro Cultural. 
Falou da necessidade de disponibilização de lugar apropriado em locais 
públicos para depósito de dejetos de animais de estimação. O Vereador 
Aguinaldo Antonio Hurbik agradeceu ao Deputado Estadual Hussein Bakri 
pela disponibilização de 500 mil reais para a compra de implementos 
agrícolas para o município. Falou da liberação de casas populares que foi 
anunciada à população e destacou alguns programas do Governo Federal 
para aquisição/liberação de novas unidades habitacionais. A Vereadora 
Márcia Aparecida de Freitas Pianaro falou da liberação das unidades 
habitacionais e informou que o município já possui terrenos para a 
construção das moradias e que mais um terreno será adquirido para esse 
fim. Parabenizou o Prefeito Municipal, o Governador e Deputado Federal Aliel 
Machado pela conquista. O Vereador Vicente de Andrade Cardoso 
parabenizou os organizadores do almoço realizado na comunidade do 
Rodeio. Prestou contas da sua atuação. Destacou os inúmeros recursos 
disponibilizados ao município e anunciou a liberação de mais de 37 milhões 
de reais que serão investidos em diversas áreas. Agradeceu ao Deputado 
Estadual Romanelli pela liberação dos recursos. O Vereador Marco Antonio 
Wszolek comentou os recursos que serão recebidos pelo município, 
disponibilizados pelo Deputado Estadual Romanelli e agradeceu pela 
parceria. Convidou a todos para participar da final do campeonato Banhadão. 
Não havendo ninguém mais a fazer uso da palavra, o Presidente declarou 
encerrada a presente sessão e convocou os senhores vereadores para a 
próxima Reunião Ordinária que será realizada em 26/08/2025 no horário 
regimental. Para constar, lavrou-se a presente ATA, que sendo lida e julgada 
correta, vai devidamente assinada. Sala das Sessões da Câmara Municipal 
de Rebouças, em 19 de agosto de 2025.  
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